
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

  
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. 

  
            Aos oito dias do mês de Abril do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas 
e vinte e nove minutos, teve início a Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de onze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, MARCELO 
CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, 
NELSON ARRUDA e LUCIANO FURTADO. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores GILDO BARROS e BAMBAM. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave 
Maria. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo do vereador NELSON ARRUDA, 
explicando que pediu para o ex prefeito Capitão Edgy uma homenagem com a entrega 
da medalha Comendador Ananias Arruda. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do expediente e da ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 
018/2019/PMB/AJ/GAB do Dr. Lélio Júnior enviando a esta Casa diversas Leis 
sancionadas pelo Prefeito ASSIS ARRUDA. Ofício 124/2019/3ºPROMBTE/PMCE da 
Dra. Alessandra Gomes Loreto – Promotora de Justiça do Fórum das Pequenas 
Causas para fins de ciência, cópia da Manifestação Ministerial com despacho de 
arquivamento da Notícia de Fato nº12/2015 (2014/1719).CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:  ofício 128/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA dois 
requerimentos de autoria de algumas Edis desta Casa. Ofício 129/19 e 130/19 
direcionando ao Prefeito ASSIS ARRUDA dois autógrafos de Leis 1.845 e 1.846 para 
as devidas resoluções do Poder Executivo. Ofício 131/19 encaminhando ao Dr. Igor 
Ponte – Superintendente do Detran/CE um requerimento de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofícios 132/19 e 133/19 convidando o Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete 
e o Sr. Edson Alves – Secretário de Infraestrutura para a Sessão Ordinária do dia 08 
deste mês, quando será realizada uma audiência Pública, a convite da vereadora 
CLARISSA CALADO. Ofício 134 a 136/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA doze requerimentos verbais de autoria de alguns vereadores desta 
Casa. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 013/19 da vereadora SOCORRO ARAÚJO que 
dispõe sobre o título de Cidadão Baturiteense ao Tenente PM Erlon Braga. Matéria 
enviada a CJR para seu devido parecer quando a vereadora ROSIANE CARDOSO 
pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a presidente SIMONY 
FEITOSA colocou em votação o mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por 
unanimidade. A vereadora SOCORRO ARAÚJO falou que o tenente Erlon é 
merecedor do título pelo trabalho que faz em nosso município. Foram apresentado e 
aprovado por todos os seguintes Requerimentos e Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO nº 036/2019 da Edil ROSIANE CARDOSO solicitando a Dra. 
Socorro França, Secretária de Proteção Social, mulheres e direitos Humanos que 
envie o caminhão do cidadão para Baturité para fazer a emissão de documentos, 
como RG, primeira e segunda via e CPF. ROSIANE explicou que a STDS Baturité 
dará o total apoio e que o caminhão deverá ficar no bairro Lages para atender no 
mínimo mil pessoas. REQUERIMENTO Nº037/19 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Secretário de Obras Edson Alves que faça a retirada de sucatas que estão 



causando amontoamento nos arredores e ruas do Bairro Maria José Viana em nossa 
Cidade. REQUERIMENTO Nº038/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Secretário Edson Alves que faça um projeto para a construção de calçamento em 
frente a Rádio FM Maciço de Baturité em sentido a passagem molhada da Raposa, 
pois a estrada está péssima, dificultando o tráfego de veículos. REQUERIMENTO 
Nº039/19 da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA 
que faça o pedido oficial a Transnordestina para a concessão de uso da estrada 
paralela ao trilho com início em frete a Nossa Moto no Putiú, em sentido a comunidade 
da Raposa, para o tráfego de veículos e pessoas e animais para as comunidades 
próxima de Jardim e Oiticica. REQUERIMENTO Nº040/19 da vereadora CLARISSA 
CALADO pedindo ao PREFEITO ASSIS ARRUDA que faça a instalação de iluminação 
pública entre o Posto Casa Grande e o Bairro Maria José Viana, devido a grande 
escuridão que pode causar riscos a quem passa pelo local, que não tem acostamento. 
REQUERIMENTO Nº041/19 DA Edil CLARISSA CALADO pedindo ao prefeito ASSIS 
ARRUDA e ao Setor Jurídico da Prefeitura explicações sobre a arrecadação ilegal da 
iluminação Pública cobrado na Zona Rural de nosso Município. REQUERIMENTO 
Nº042/19 DA Edil CLARISSA CALADO enviado ofício ao superintendente da ENEL 
reivindicando do órgão as devidas explicações sobre as cobranças feitas pela 
empresa de iluminação pública na Zona Rural de nosso município e em qual 
fundamento legal está se apoiando para realizar tais cobranças. A vereadora 
CLARISSA CALADO fez explanação dos requerimentos apresentados e disse que o 
Conjunto Maria José Viana não é o local para a colocação de carros. CLARISSA 
CALADO e MARCOS REIS usaram o sistema projetor de imagens da Câmara e 
mostraram via GOOGLE as imagens aéreas do terreno entre o Putiú e a Raposa, que 
pertence a Transnordestina. Cabe ao Prefeito ASSIS ARRUDA procurar a 
transnordestina e solicitar a área para construir uma estrada onde já existe um 
caminho. CLARISSA explicou que é mais fácil fazer a estrada do que construir uma ou 
duas pontes. MARCOS REIS falou que é necessário um estudo técnico. CLARISSA 
CALADO disse que está cobrando explicações da Prefeitura e da ENEL sobre as 
cobranças da taxas de iluminação da Zona Rural, que é indevida. Foram apresentados 
e aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador MARCELO CARDOSO pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA 
que construa um novo Anel Viário e um portal. Baturité tem que pensar grande. O 
terreno do BNB pode ser desapropriado e no local ser construído um grande centro de 
desenvolvimento. Já falou isso para vários ex Prefeitos e falou agora para o Prefeito 
ASSIS ARRUDA. REQUERIMENTO VERBAL da vereadora ROSIANE CARDOSO, 
pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça o conserto do calçamento da Travessa 
Vicente Pernambuco e de um esgoto em frente à casa do Sr. Miro, na Boa Vista. 
REQUERIMENTO VERBAL da vereadora SOCORRO ARAÚJO, agradecendo ao 
Secretário Edson Alves por ter mandado consertar todas as lâmpadas da região dos 
Açúdinhos. A vereadora CLARISSA CALADO anunciou a presença na Casa do seu 
amigo Sidney Carvalho Luz, da Regional II da Prefeitura de Fortaleza, que veio 
participar da audiência Pública sobre a adoção de Praças e áreas verdes. Sidney 
Carvalho cumprimentou a todos e disse ser responsável pelo programa de adoção de 
áreas em Fortaleza que é dividido em sete regionais e cada regional tem 180 espaços 
públicos, que totaliza mais de mil e trezentos espaços. Com o programa de adoção, a 
Prefeitura economizou mais de 300 milhões de reais desde 2014. Os espaços públicos 
são cuidados por pessoas, comerciantes e associações. O programa é voluntário para 
quem quer ajudar. CLARISSA CALADO disse que vários comerciantes tem interesse 
em ajudar, tendo como exemplo o Chico Mendes, que criou um lindo Jardim em frente 
ao seu Salão. Sugere ao Prefeito que conceda um abatimento no IPTU dos que 
adotarem um espaço. Baturité tem vários locais esperando uma adoção. Já conversou 
com vários amigos comerciantes e todos querem ajudar. MARCOS REIS falou que no 
bairro Lages tem várias pessoas que ajudam. A colega CLARISSA merece os 
parabéns pela ideia. A Presidente SIMONY falou que Baturité tem várias praças e 



espaços precisando de parcerias. Sidney Luz deixou vários panfletos na Casa e disse 
que a ideia é excelente e acredita que vai bombar em Baturité. Nada mais havendo a 
tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida 
e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e cinquenta e sete minutos.PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS OITO DIAS DO MÊS DE ABRIL DO 
ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
  

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
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